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Aan de Burgemeester en Wethouders van ‘s-Hertogenbosch
             ’s-Hertogenbosch, 25-06-2015
Schriftelijke vragen m.b.t. G1000 en stadsessays

Geachte College,

De opkomst bij verkiezingen daalt al jaren. Ook in Den Bosch zagen we bij de afgelopen verkiezingen dat minder dan de helft van de mensen de moeite nam om te gaan stemmen. 

Niet iedereen lijkt zich meer vertegenwoordigd te voelen door het representatieve stelsel dat wij nu hebben. GroenLinks en D66 vinden daarom dat het nodig is een nieuwe dimensie aan onze democratie toe te voegen. Echt democratisch is een samenleving waar iedereen de kans heeft om zelf mee te beslissen, onafhankelijk van partijlidmaatschap, populariteit of geld. Een goed middel om dat te bereiken is loting (van Reybrouck 2013). Het zou een goed idee zijn om naast de gekozen volksvertegenwoordiging ook een gelote volksvertegenwoordiging te hebben. 

Dit is echter niet van de ene op de andere dag in te voeren. Toch zie je her en der in het land hier al experimenten mee gaande. Op verschillende plaatsen, zoals Utrecht en Den Haag, worden burgers geloot om mee te denken over duurzaamheid. Iedere keer op nieuw blijkt dat de angst voor chaos en ongefundeerde meningen onterecht is. Zolang burgers een beroep kunnen doen op experts en goed begeleid worden leidt het tot hele verstandige en goede adviezen. 

Hoe vullen we dat in Den Bosch in?
GroenLinks en D66 willen graag ook in Den Bosch experimenteren met loting. Ook Bosschenaren zitten vol energie en creativiteit en dat willen wij benutten. Zo komen we tot betere ideeën en versterken we de lokale democratie. 

Vorig jaar is een aantal experts gevraagd om een essay over de toekomst van de stad te schrijven. Deze verhalen waren zeer inspirerend. Het College heeft tijdens een rondvraag in de Raadscommissie Bestuurszaken aangegeven aan de slag te gaan met de stadsessays. GroenLinks en D66 zien kansen voor de G1000 als uitgangspunt voor de stadsessays. Laat de bewoners mee beslissen over de toekomst van de stad!

Waarom vanuit de gemeente?
Er wordt wel eens gezegd dat een G1000 door de burgers zelf georganiseerd moet worden en niet door de overheid. Wij zijn het daar niet mee eens. Door een geloot orgaan toe te voegen moeten mensen weer meer het gevoel krijgen dat de overheid van en door henzelf is. We moeten de samenleving met zijn allen inrichten. Door loting worden daarbij niet alleen mensen betrokken die al heel betrokken zijn bij de inrichting van de stad en hun buurt, maar juist ook mensen die daar vanuit zichzelf niet zo snel toe geneigd zijn, maar die wel barstensvol goede ideeën zitten. Op deze manier kunnen we echt de kracht van de stad aanboren. 

1. Is het college het met ons eens dat de lage opkomst bij verkiezingen een probleem is?

2. Is het college bereid om een aantal willekeurige Bosschenaren te loten om deel te nemen aan een G1000 over de stadsessays?
“Een vereiste voor een succesvolle vorm van participatieve democratie is dat er ook echt iets met de resultaten gedaan wordt” (Van Reybrouck 2013).

3. In hoeverre is het College bereid om de adviezen die uit de G1000/stadsessays naar voren komen mee te nemen in besluitvorming?
Ufuk Kâhya – GroenLinks




Mike van der Geld – D66

